

# 拉都拉不住! 姆巴佩再破纪录 “大巴黎”告捷 “七冠王”告急

2023-2024赛季欧洲冠军联赛25日继续小组赛第三轮的比赛。巴黎圣日耳曼队在主场以3:0完胜AC米兰队,就此占得F组头名位置。

本场比赛姆巴佩居功至伟。他速度惊人,利用脚下频率的变化晃开角度打进一粒技惊四座的进球,米兰门将迈尼昂只能目送足球入网。这一球无疑是姆巴佩真实实力的呈现。

F组中,“大巴黎”第32分钟凭借当家球星姆巴佩的进球力拔头筹。据统计,姆巴佩成为第一位在连续8个欧冠主场首发出场都有进球的法国球员,打破亨利保持的7个欧冠主场首发都有进球的纪录。

下半场,先有穆阿尼补射破门,后有韩国人李刚仁中路接应推射命中。主队最终3:0完胜,在纽卡斯尔0:1败走多特蒙德的情况下抢过F组头名。

多特和纽卡都是1胜1平1负积4分,落后“大巴黎”2分。曾7次称雄欧冠的米兰则2平1负

垫底,此前两轮分别以0:0战平纽卡斯尔和多特蒙德。

AC米兰成为欧冠赛场第一支连续五场比赛没有进球的意甲球队,上赛季欧冠半决赛,AC米兰在对阵国际米兰的两回合比赛中也没能进球。

AC米兰以七次夺冠排名欧冠冠军榜第二,被视为拥有“欧冠基因”的球队之一。上赛季,AC米兰爆冷打进欧冠四强,主帅皮奥利似乎有点飘了。AC米兰本赛季打不出上赛季的表现,却有点像那支在2021-2022赛季欧冠小组赛垫底的黑军团。

## 进攻火力不足 沦为欧洲二流

## 五大联赛仅意甲无榜首球队

欧冠小组赛三轮战罢,令人惊讶的是,五大联赛中只有意甲没有一支球队位居小组赛的榜首。

在过去的三轮比赛中,英超、西甲、德甲和法甲各自都有球队在小组赛中表现出色,一度领跑小组积分榜。然而,意甲的球队却没有在同样的程度上取得成功。这令人对意大利足球的竞争力产生了质疑和思考。

意甲作为欧洲足坛的老牌强队,曾经创造了许多辉煌的历史,但在最近几年,他们的表现逐渐下滑。这不仅体现在联赛的竞争力上,也反映在欧战舞台上。之前的几个赛季中,意甲球队普遍在欧战中表现不佳,难以与其他联赛的球队一较高下。

导致意甲球队在欧冠小组赛中失利的原因有很多。一方面,意甲联赛的竞争趋势相对较为保守与封闭,与英超、西甲和德甲相比,进攻的火力相对较弱。这也导致了意大利球队在面对其他强队时攻防失措。另一方面,近年来意甲的一些决策和管理不当也加剧了球队的困境,包括财政问题、队伍运营等方面。

英超位居小组榜首球队:阿森纳、曼城

西甲位居小组榜首球队:皇马、巴萨、皇家社会

德甲位居小组榜首球队:拜仁

法甲位居小组榜首球队:巴黎圣日耳曼

## 哈兰德梅开二度

## 曼城轻取伯尔尼年轻人

由于本周日就将在英超赛场迎来“曼市德比”,到访伯尔尼的曼城把不少主力都留在了替补席上。大雨中,曼城上半场未能有所建树,但易边再战仅3分钟就打破僵局。迪亚斯的头球被主队门将封出,阿坎吉禁区补射命中。

然而,曼城仅仅领先了4分钟,年轻人队在快速反击中抓住曼城后防的空当,由埃利亚

挑射破门将比分扳平。双方又僵持了15分钟,曼城终于凭借哈兰德的点球命中将比分改写为2:1。此后,随着贝·席尔瓦和阿尔瓦雷斯的登场,曼城组织起更多有威胁的进攻。第86分钟,哈兰德禁区外摆脱对方后卫攻门得手,将比分锁定在3:1。

实现三连胜的曼城继续在G组领跑。当日同样获胜的莱比锡队以3分之差位居第二。

## 曼联、曼城欧冠双双获胜

## 曼市德比,谁更有优势?

曼联击败哥本哈根赢得欧冠首胜后,北京时间本日晚将在老特拉福德迎战同城死敌、三冠王曼城,滕哈格将迎来真正考验。此前三场比赛,曼联一球小胜,进球的都是中后场球员,“红魔”前锋本赛季的进球,尤其在英超屈指可数,但这不妨碍拉什福德、霍伊伦德和安东尼继续首发出战曼市德比。实际上,除了中场后腰存在变数之外,球队的阵容基本没有悬念。

据《曼彻斯特晚报》分析,主帅滕哈格可能回到上赛季后腰位置上的“卡塞米罗+埃里克森”的组合。31岁的丹麦核心埃里克森最近连续三场比赛在半场休息时被换上,而且连续改变了比赛走势。他的控球能力和传球渗透,帮助曼联在对谢菲联和哥本哈根两场比赛实现了场面的显著改善。曼联名宿斯科尔斯认为,埃里克森比阿姆拉巴特状态更好,应该首发出战曼城。



曼城队球员哈兰德(右)与伯尔尼年轻人队球员卡马拉拼抢。



“姆总”把米兰防线搅得七零八落。



▲巴黎圣日耳曼队主帅恩里克在边场指挥。

▲巴黎圣日耳曼队球员李刚仁(上)入球后与队友庆祝。

## 开局3连胜

## 巴萨强势领跑积分榜

在H组的一场重头戏中,西甲豪门巴塞罗那主场2:1击败乌克兰球队顿涅茨克矿工。

第28分钟,巴萨取得领先。洛佩斯门前的近距离射门打在门柱上弹出,但托雷斯随后凌空扫射破门。第36分钟,巴萨再下一城,洛佩斯带球突至禁区边缘,一脚劲射

中门柱内侧后弹出球网。下半场,第62分钟,顿涅茨克扳回一城,苏达科夫突入禁区左路,将皮球推入网窝正中央。

这场胜利让巴萨以3战3胜积9分的战绩排名小组积分榜榜首,顿涅茨克则以1胜2负积3分排在小组第三。

## 巴萨伤兵满营 周末死磕皇马

## “国家德比”主帅角力谁占先?

巴萨在主场以2:1险胜顿涅茨克矿工,虽然欧冠出线在望,但这支西甲豪门目前伤兵满营。

北京时间10月28日22时15分,巴萨就将迎来西甲的西班牙国家德比,坐镇诺坎普球场迎战皇马。这场国家德比的时间安排很不合理,尤其对巴萨不太友好,皇马多休息了一天。

在与顿涅茨克矿工的欧冠比赛中,巴萨有7名关键球员无法出场,莱万多夫斯基、德容、佩德里、拉菲尼亚、孔德和队长罗贝托因伤缺席,加维停赛。在巴塞罗那临时主场孔帕尼斯奥林匹克体育场的看台上,7名伤停球员坐在一起看球,组成巴萨“伤停天团”。第75分钟,巴萨进攻灵魂之一菲利克斯因伤被小将吉乌换上。

巴萨主帅哈维赛后表示:“(菲利克斯的伤情)问题不大,他只是臀部受到撞击。”这就意味着菲利克斯

有机会在对皇马时出场,对于巴萨其他伤员能否复出的问题,哈维这样回应:“这取决于他们的临场感觉,但现在还不能说什么,每个人都在尽自己的力量赶上国家德比,但我不会强迫他们。”

两队主帅哈维和安切洛蒂将第八次交手。到目前为止,他们七次的交锋中没有一次是平局,加泰罗尼亚的战术大师赢得了四次,而意大利的安切洛蒂则胜了三次。

在巴萨获胜的比赛中,哈维经常能够施展妙招来战胜安切洛蒂的皇家马德里,比如将加维调入进攻三叉戟,让阿劳霍对位维尼修斯,或者让费兰·托雷斯担任9号。考虑到巴萨本周遭受了一些伤病问题,教练可能会被逼迫进行尝试并想出特殊的战术策略来赢下安切洛蒂的皇马。

文/新华社 央视网 图/新华社



巴塞罗那队球员费兰·托雷斯(中)与队友庆祝进球。

## 巴黎奥运会女足亚洲区预选赛:

## 中国队不敌朝鲜队



10月26日,中国队球员沈梦雨(右)在比赛中与朝鲜队球员韩金洪争抢。当日,在厦门举行的巴黎奥运会女足亚洲区预选赛第二阶段(B组)比赛中,中国队以1:2不敌朝鲜队。

根据赛程安排,在第二阶段的比赛中,12支球队分成3个小组,和中国

女足同组的三个对手分别是朝鲜、韩国、泰国。接下来,中国女足将在10月29日对阵泰国,11月1日对阵韩国。

只有三个小组第一和一个成绩最好的小组第二名才能晋级预选赛下一阶段,因此对于中国女足而言,后面的比赛必须拿满6分。 新华社发

## CBA常规赛第二轮:

## 青岛险胜南京 北控不敌深圳

新华社北京10月26日电 26日,2023-2024赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)进行了常规赛第二轮的两场比赛,青岛队主场以94:93险胜南京队,北控队客场以104:115不敌深圳队。

首节比赛,南京队凭借外援布莱克尼的出色发挥一度领先6分。此后,青岛队及时调整,凭借外援摩尔特里的罚球以两分优势结束首节。次节,青岛队一度打出进攻潮。南京队则利用外援法尔的内线优势紧咬比分,半场结束仅落后对手3分。

易边再战,两队打得十分胶着,三节结束青岛队领先4分。末节决胜阶段,布莱克尼、林葳的得分帮助南京队反超比分。关键时刻布莱克尼被抢断,

杨金蒙上篮得分帮助青岛队再次取得领先,外援鲍威尔命中两次罚球后青岛队领先3分。最后一攻,南京队命中两分,但为时已晚最终以1分惜败。

青岛队主教练刘维伟赛后表示,球员全场贯彻了教练的意图,虽然在布拉克尼的限制上还有所欠缺,但队员已经非常努力了,特别是杨金蒙最后的抢断。

此役,青岛队四人得分上双,鲍威尔得到22分11个篮板,王睿泽得到19分。南京队布莱克尼拿下33分,林葳贡献13分。

另一场比赛中,客场作战的北控队三节过后与深圳队打成78:78平。末节,北控队命中率有所下降,深圳队则延续良好进攻状态,一举拿下比赛。

## 杭州亚运会>>>

## 谭玉娇连破三项纪录

## 举重若轻 女将夺金



10月26日,谭玉娇在比赛中庆祝。当日,在杭州第4届亚运会举重项目女子67公斤级比赛中,中国选手

谭玉娇以141公斤的成绩打破世界纪录、亚洲纪录和亚运会纪录,获得冠军。 新华社发

## 亚残运会公路自行车赛中国队再获三金

新华社杭州10月26日电 杭州第4届亚残运会自行车比赛26日进入公路赛阶段,当天共决出8枚金牌。与场地赛中国队实力相对突出的情况相比,公路赛中各队选手的竞争更为激烈。中国队获得三枚金牌,而韩国、日本、印度尼西亚选手均有金牌斩获。

女子C4-5个人计时赛仅有三名选手参加,中国队队员李肖辉、李季贤包揽冠亚军。赛后李肖辉表示,虽然一年在训练场上的训练时间起码有八九个月,但感觉很值。自行车运动不仅提高了她的生活质量,

也让自己变得更自信,希望通过这次比赛,让大家更多关注残疾人自行车运动。

女子C1-3个人计时赛中,中国运动员钱王伟发挥稳定,获得本届亚残运会个人第三金。另一位中国选手王小梅和52岁的日本选手杉浦佳子分获银、铜牌。

重度下肢残疾的运动员(H级)使用手摇自行车进行比赛。在男子H1-5个人计时赛中,中国选手刘强利获得冠军。韩国选手李道妍获得女子H1-5个人计时赛第一名。

## 中国盲人足球队提前晋级决赛

## 四战全胜零失球高居榜首

新华社杭州10月26日电 在26日进行的杭州第4届亚残运会盲人足球比赛中,中国队以1:0击败泰国队,在小组赛还有一轮的情况下提前闯入决赛。

比赛第6分钟,中场球员张家彬为东道主打入一球。中国队随后有多次进球良机,但遗憾未能扩大比分。

张家彬赛后表示,自己发挥出了平时训练中70%的水平:“我们在前期打得比较着急,都急着‘往里进’,后来我们的战术调整了一下,开始在场

上多控球。”杭州亚残运会盲人足球项目共有六支球队参加,小组赛通过单循环积分赛制决出排名,积分前两名的球队直接进入决赛,积分第三和第四名的球队进入铜牌争夺战。

中国队目前四战全胜,积12分排名第一,保持着“零失球”纪录。他们将在小组赛最后一轮迎战同样提前晋级决赛的伊朗队,这意味着两队将在27日的小组赛和28日的决赛中连续碰面。